

目前,很多二手车在转让过程中往往附带了车险,不过您要注意了——

# 买二手车别忘了给保险更名



核心提示

□记者 牛鹏远

近日,市民陈浩(化名)购买了一辆二手车,但未将车险保单变更至其名下,他担心车辆一旦出事故,会遭遇理赔难。记者了解到,不少人在进行二手车交易时,易忽略保险更名这个环节,从而带来不必要的麻烦。

## 1 二手车已过户,保险却未更名

陈浩在我市某二手车交易市场购买了一辆轿车,该轿车入户时间是2012年2月,车险有效期至2015年1月。陈浩将轿车过户至自己名下后,更换了一副新牌照,但一直没有到保险公司把车险变更到自己名下。

前几天,陈浩通过交警部门网站查询车辆违章信息时发现,车辆状态显示为正常,检验有效期至2016年2月,但保险终止日期是2014年1月17日。按照系统显示,该车的保险已过期8个月。

“保单上显示的有效期至2015年1月,为什么交警部门网站上显示的却是2014年1月?”陈浩将疑问发到网上后,不少车主表示,他们也遇到过类似情况,自己购买的车辆保险明明未到期,但交警部门网站上显示保险

已过期。

陈浩将这个问题反映到市交警支队车管所,车管所民警回复称,保单有效期不一致的情况,是由公安部门网站和保险公司未联网,信息渠道不符造成的。

据介绍,公安部门网站录入的车辆保险日期是车辆检验时出具的保单日期。但购买6年内的新机动车每两年检验一次,而保险的有效期仅为一年,这就形成了中间一年的空当期。打个比方,一辆新车在2012年1月购买保险,当年2月办理入户,按照6年内的新机动车两年一检的规定,该车辆到2014年2月需重新申领检验标志。在这期间,虽然车主在2013年1月就重新购买了保险,在公安部门网站上却无法显示,造成信息不符。

## 2 二手车保险更名不及时,发生事故后将影响理赔

信息不符的事情弄明白了,但陈浩说,当初他将车辆过户后,保单没有办理更名,单子上显示的还是原车主的姓名和原来的车牌号,在这种情况下发生交通事故,保险公司能理赔吗?

我市某保险公司资深保险客户专员张纪提醒,二手车在办理完过户手续后,最好尽快到保险公司将保单上的车牌号和原车主姓名等信息更改。

《保险法》规定:保险标的转让的,被保险人或者受让人应当及时通知保险人。保险合同也有约定:在保险合同有效期内,保险车

辆转卖、转让、赠送他人、变更用途或增加危险程度,被保险人应当事先书面通知保险人,并申请办理批改。按照上述规定,车辆过户后,如果没有办理保险更名,发生交通事故后,多数保险公司可能选择拒赔,即便有保险公司承诺理赔,但因保单上登记的被保险人为原车主,保险公司会在理赔时要求新老车主同时到场,或将赔付的金额直接打入原车主账户,比较麻烦,也容易产生纠纷。

需要注意的是,二手车过户后,车辆将不享受之前的保险优惠,需遵照首次投保标准投保。

## 3 车辆过户后保险如何变更

二手车保险变更时,车辆交易双方务必把保险变更事宜协商妥当,将涉及保险变更的相关手续交割清楚。

办理汽车保险过户方式一般有两种:

### 第一种方式 对保单要素进行更改

其关键是更改保险合同投保人、被保险人与行驶证车主及过户后的车牌号。所需的资料主要有:保单发票及标志正本、车辆过户交易发票、产权登记证或行驶证、交易双方的身份证,如委托他人,还须出具委托书及委托人的身份证。交易双方带齐上述资料,到原保险公司营业网点办理即可。

### 第二种方式 申请退保,即终止以前的合同

此类情况一般适用于商业车险(交强险属于国家强制投保险种,如不是跨行政区域的过户不能退保,只能做变更)。此方式需原车主带齐保单发票正本、身份证在原保险公司营业网点退保,保险公司只应按天收取从投保日期开始到退保期间的保费,剩余的保费会相应退还。然后,新车主就可以携带新的行驶证、车辆过户交易发票、身份证等资料到任何一家保险公司重新办理一份商业车险。



洛房商预字第Y14-133号

Riverside Residential



4396 元/m<sup>2</sup>起

10月12日盛大认筹

认筹即享五千抵一万优惠, 尊享优先选房权

新兴三区核心, 价值不言而喻  
270°一线河景, 让家成为最佳观景点  
双重湿地, 造就天然氧吧  
滨河·御景苑, 打造最具性价比河岸生活范本

93m<sup>2</sup>~134m<sup>2</sup>稀缺河景华宅

- 一线河景
- 湿地公园
- 多重安防
- 雾森系统
- 五大主题景观
- 室内游泳池



0379-6993 7777

项目地址 // 洛阳新区洛宜路与孙辛路交会处(凌波桥南)  
开发商 // 洛阳宏图房地产开发有限公司

